

Профилактика социально-негативных явлений в молодежной среде. Об организации работы по выявлению деструктивного поведения учащихся.

С целью выявления эмоционально-личностного неблагополучия среди обучающихся образовательных учреждений ежегодно проводится мониторинг эмоционально-личностной сферы обучающихся общеобразовательных организаций, позволяющий выявлять группу риска среди учащихся 7-11 классов. С этими учащимися педагогами-психологами проводится повторная уточняющая диагностика, а затем организуется профилактическая работа: индивидуальные и групповые коррекционно-развивающие занятия, тренинги, консультации.

В школах района осуществляется системное психолого-педагогическое сопровождение учащихся группы риска. Особое внимание уделяется структурированию их свободного времени в каникулярное время.

Во всех образовательных организациях организовано социально-психологическое сопровождение обучающихся «группы риска». На каждого учащегося составляется индивидуальный план работы, в соответствии с которым строится профилактическая и коррекционная работа.

Разработаны маркеры суицидального поведения, которыми пользуется каждый педагог и классный руководитель, своевременно отслеживая нарушения в поведении детей.

Ежегодно проводятся родительские собрания по проблемам профилактики деструктивного поведения обучающихся с привлечением специалистов органов внутренних детей и здравоохранения.

С целью профилактики деструктивного поведения обучающихся в образовательных организациях регулярно проводится реклама детского телефона доверия, а на базе центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Шанс» работает елабужская линия детского телефона доверия.

В структуре центра создана муниципальная психолого-педагогическая служба, 6 педагогов-психологов которых участвуют в работе выездных психологических десантов по сельским ОО. Таким образом, 100% школ города охвачены психологической помощью. В этом году дополнительно введено 3 ставки по должности «педагог-психолог» в школах и за счет внутренних резервов мы смогли добиться показателя 1 педагог-психолог на 576 учащихся в городских школах и 152 ученика в сельских СОШ.

В течение учебного года педагогами-психологами образовательных организаций проведено 865 консультаций с детьми, 1332 с родителями и 766 с педагогами. Диагностическими мероприятиями было охвачено 77% обучающихся, 7% родителей и 89% педагогов. Групповыми формами коррекционно-развивающей и профилактической работы (тренинги, коррекционно-развивающие занятия и пр.) охвачено: 49,5% обучающихся, 50,4% родителей и 100% педагогов.

Результаты социально-психологического тестирования по Елабужскому муниципальному району:

год	учащихся всего	количество отказов	отказы в %	прошли СПТ	группа риска	риск в %
2019-2020	3156	63	2%	3093	635	20%
2020-2021	3068	36	1%	3032	689	23%

С группой риска по рекомендации МО и Н РТ проведена повторная диагностика. В результате группу риска на 2020-21 учебный год составили 596 учащихся.

В 2020-21 учебном году с учащимися выявленной группы риска по результатам социально-психологического тестирования проведено:

- Индивидуальные коррекционно-развивающие занятия с 596 обучающимися группы риска
- Групповые коррекционно-развивающие занятия с классами, где обучаются обучающиеся «группы риска» - охвачено 2305 человек
- Психоклоническими просветительскими занятиями, дискуссиями охвачено 100% учащихся группы риска